

Сельские поселения Шентала и Денискино муниципального района Шенталинский стали победителями регионального этапа конкурса «Лучшая муниципальная практика»;

Всероссийский конкурс «Лучшая муниципальная практика» проводится с 2017 года. В нем принимают участие городские округа, городские и сельские поселения. Его главная цель - обобщить и распространить наиболее успешный опыт муниципального управления, создать дополнительные стимулы для социально-экономического развития территорий.

Опыт муниципалитетов оценивается в сфере развития ЖКХ, управлении финансами, а также эффективной связи с населением. По итогам Конкурса готовится сборник лучших муниципальных практик, опыт которых может быть использован другими муниципальными образованиями.

В этом году на участие в Конкурсе поступило 28 заявок от 18 муниципальных образований по различным номинациям.

На днях были названы победители регионального этапа Конкурса. В номинации «Градостроительная политика, обеспечение благоприятной среды жизнедеятельности населения и развитие жилищно-коммунального хозяйства» в числе лучших - сельское поселение Шентала муниципального района Шенталинский. А в номинации «Обеспечение эффективной «обратной» связи с жителями муниципальных образований, развитие территориального общественного самоуправления» в число победителей вошло сельское поселение Денискино.

Шенталинцы на Конкурс представили практику по обустройству Центральной площади и сквера. В 2020 году здесь произошли большие архитектурные перемены, в результате которых сельское поселение Шентала получило новый востребованный объект общественной инфраструктуры.

«Я уже почти не помню, какой была наша площадь до масштабных преобразований.

К красивому привыкаешь быстро. Территория выложена брусчаткой, установлены новая сцена, зрительские лавочки, уличный экран, отреставрирован памятник Ленину, появились фотостенды. А какой замечательный сквер получился! - делится своими впечатлениями жительница райцентра Шентала Мария Назарова. - Теперь каждый вечер здесь гуляем с внуками. Очень красиво, уютно и комфортно»;

Хочется отметить, что на территории Шенталы и района в целом благодаря национальным проектам и стратегии развития муниципалитета, что была определена жителями, реализуется множество проектов. Ведется ремонт дорог и социальных объектов, благоустраиваются общественные пространства, появляются новые детские и спортивные площадки, строятся ФАПы, модернизируется инженерная инфраструктура и многое другое. И работы по благоустройству продолжаются...

Денискинцы на Конкурс представили практику развития гражданской активности и, как следствие, обеспечение эффективной «обратной связи» органов местного самоуправления с жителями.

О том, как строится работа по взаимодействию с населением на территории муниципального образования, нам рассказала глава поселения Лимоза Фатыховна Бикмухаметова:

- В границах нашего сельского поселения расположены два населенных пункта: Денискино и разъезд Баландаево. Здесь проживают чуть более одной тысячи человек. И мне сразу хочется отметить, что народ наш очень дружный, трудолюбивый, душой болеющий за свою малую родину.

В решении задач местного значения участвуют все: сельское поселение, народные избранники - депутаты Собрания представителей поселения, общественные объединения, такие как Союз женщин, Совет ветеранов, волонтерский штаб, религиозные организации махалля №41 и №1212 и, конечно же, жители.

Для участия в Конкурсе мы подготовили о нашем поселении резюме, в котором показали нашу совместную работу в 2020 году. А сделано действительно немало.

В рамках государственной программы Самарской области «Формирование комфортной городской среды» произведены ремонт и благоустройство территории обелиска в память павших в Великой Отечественной войне. Монумент значительно преобразился. Силами сельчан облагорожена территория, прилегающая к обелиску: посеяна газонная трава, посажены цветы.

А в рамках федеральной государственной программы «Комплексное развитие сельских территорий» создана зона отдыха по ул. Большая Казанская. На уличных тренажерах занимаются не только молодые люди, но и пенсионеры.

По программе Самарской области «Поддержка инициатив населения муниципальных образований» реализованы пять проектов. Улучшено дорожное покрытие по ул. Советская, а также по ул. Куйбышева, обустроена детская игровая площадка с дополнительным оснащением по ул. Советская, а также игровая зона для детей по ул. Малая Казанская.

Ярким примером плодотворной деятельности, «обратной связи» с населением стало создание историко-краеведческого музея. На реализацию данного проекта было направлено чуть более 730 тыс. руб., из которых 120 тыс. руб. - пожертвования сельчан. В помещениях площадью 270 кв.м. отремонтированы стены, потолки, полы, заменены двери, освещение, установлены пластиковые окна. Появились новые встроенные и выставочные стеллажи. Активными жителями, «серебряными» волонтерами проделана большая работа по оформлению музея.

В рамках районного муниципального Порядка отсыпана дорога по ул. Баумана, отремонтирован домик для хранения погребального инвентаря на кладбище.

Таким образом, в 2020 году на территории сельского поселения Денискино было реализовано 10 проектов, 9 из которых - по благоустройству, на сумму почти 5 млн. рублей. Благодаря инициативе и участию жителей в проектах удалось привлечь около 2,5 млн. рублей из бюджетов разного уровня. Физическими и юридическими лицами оказаны добровольные пожертвования на сумму почти 750 тыс. руб.

Хочется добавить, что благодаря партнерским отношениям с ООО «Карабикулово» был отремонтирован мост через р. Сосновая Елховка, а АО «Самаранефтегаз» безвозмездно предоставило поселению технику для ликвидации места временного хранения ТКО.

Отмечу, наши сельчане всегда охотно принимают участие в субботниках, особенно на общественных территориях, их благоустройстве. И если бы не активные жители села, вряд ли бы мы приняли участие в ежегодных конкурсах «ЭкоЛидер», «Лукойл», в акциях «Чистый берег», «День добра», «Сады Победы».

Угроза распространения новой коронавирусной инфекции внесла большие коррективы в привычный ритм жизни населения. Ежегодные массовые мероприятия, в которых население принимает активное участие, были отменены. Несмотря на это, инициатива жителей в реализации проектов не снизилась, а наоборот, возросла. Благодаря чему уже в этом году улучшено дорожное покрытие по ул. Баумана, восстановлена дорога по ул. Хакимова. А на территории школы обустроена спортивная площадка.

Особую благодарность сельские поселения выражают Администрации муниципального района Шенталинский и лично главе Александру Михайловичу Лемаеву за поддержку и помощь в работе.

Очевидно, что работа органов местного самоуправления может быть эффективной и плодотворной только при тесном взаимодействии с населением. Как говорят сами жители, когда вместе и в будни, и в праздники, в труде и отдыхе.

Победители регионального этапа конкурса «Лучшая муниципальная практика» в своей номинации - сельские поселения Шентала и Денискино - представят свои работы на федеральном уровне.

Е. КРУГЛОВА.